

# Сталинская —Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 37 (2138)

13 февраля 1942 года, пятница

Цена 15 коп.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Под знаменем Ленина—Сталина—вперед к победе! —1 стр.
- На трудовом фронте нашего округа —1 стр.
- Письма из Красной Армии —2 стр.
- Юные патриоты —2 стр.
- О ходе лыжного кросса —2 стр.
- Сохраним все поголовье скота—2 стр.

## К XXIV годовщине Красной Армии

### ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА —ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Заменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задуть молодую, еще неокрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!»

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии. Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом полностью раскрасились перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без

создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевания советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа—это та великая сила, о которой разбился все попытки врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняла его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику,

закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свои разбитые ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановок, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весной не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжайте Красную Армию! Такой долг советских патриотов перед своей родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На 25 году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериных полчища гитлеровской габармии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

**Дивизионный комиссар К. ТЕЛЕГИН.**

## НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ НАШЕГО ОКРУГА

### Соревнование двух колхозов

После обсуждения обращения Березонцев ловцы колхоза имени Чаусаева (д. Сумкина) включились в социалистическое соревнование с членами колхоза «1-е Мая» (с. Конево). Рыбаки обоих колхозов взялись за работу по-боевому. Они поставили перед собой задачу—к XXIV годовщине Красной Армии дать не менее 150 процентов квартального плана. К 10 февраля сумкинцы выполнили задание 3 месяцев на 120 процентов. Ежедневно график по вылову рыбы они перекрывают в 2-3 раза.

Еще производительнее работают рыбаки колхоза «1-е Мая». Бригада из 2 женщин и 2 мужчин, возглавляемая опыт-

ным рыболовом Александром Башмаковым, установила немалое море и фитилей у живунов на протоках Невлево и Соспаса. Осматривая ловашки по 2-3 раза в сутки, колхозники удвоили вылов. К 10 февраля они дали государству 47 центнеров рыбы, выполнив квартальный план более чем на 250 процентов. Сейчас рыбаки этого колхоза борются за выполнение квартального задания вдвойне.

Ловцы обоих колхозов при сдаче рыбы на приемный пункт 10 процентов средств от своего заработка сдают в фонд оборонной родины.

Ф. Егров.

### Производственные победы Хрисанфа Лыткина

В конце ноября 1941 года Хрисанфу Тихоновичу Лыткину по состоянию здоровья пришлось из рядов Красной Армии выбыть в свой родной колхоз—«XIII Октябрь». При отъезде из части, прощаясь с боевыми друзьями, тов. Лыткин завил:

— Без страха громите фашистов. Я же, не пада своих сил, буду работать на трудовом фронте.

Как лучшего промышленника правление колхоза направило Хрисанфа Лыткина на охоту за зверем. Уже в декабре месяце, организовав свой труд по-фронтовому, он достиг замечательных производственных побед. За весь зимний сезон

по плану ему требовалось сдать государству пушнины на 800 рублей. В декабре месяце он дал «мягкого золота» более чем на тысячу рублей. Колхоз оценил труд стахановца и отменил его ценным подарком.

В новом году Хрисанф Лыткин работает не менее успешно. Еще к 27 января он сдал цветной пушнины стране на 500 рублей. К дню XXIV годовщины Красной Армии тов. Лыткин, работающий в тылу как на фронте, обязался дать родине цветной пушнины еще на 500 рублей.

К. Конев. Д. Шапша, Самаровского района.

### По-ударному работают на добыче рыбы и готовятся к пугине

Среди рыбаков колхоза «XIII Октябрь» (д. Шапша, Самаровского района) развернулось социалистическое соревнование за выполнение квартального плана рыбодобычи на 150 процентов к 23 февраля. Председатель колхоза тов. Лыткин Г. и бригадир рыбодобычи Лыткин Александр мобилизуют колхозников на самоотверженный труд. 4 рыбака ежедневно с раннего утра и до позднего вечера работают на облове живунов, которые находятся на речках Полой и Сучково. К 10 февраля колхозники выпол-

нили квартальный план уже на 120 процентов.

В этом колхозе развернулась подготовка к весенне-летней пугине. По плану требуется для весны изготовить 200 режювок. 100 режювок уже подготовлено; ремонтируются малые невода. На подготовке орудий лова к весне работают старики и сами рыболовы. Все подготовительные работы к весеннему промыслу колхозники предполагают закончить к 15 апреля.

П. Ершов.

### Добринские лесорубы помогают фронту

С первых дней великой отечественной войны коллектив рабочих и служащих Добринского лесоучастка Ханты-Мансийского леспрохоза повседневно оказывает помощь фронту.

В фонд обороны страны внесено облигаций займов на 31525 рублей. Отчислено однодневного заработка 8653 руб. В воскресные дни рабочие трудятся на производстве. Заработанные 4466 руб. переданы на военные нужды. Более 2500 рублей коллектив лесоучастка перевел на строительство танковой колонны «Лесной рабочей».

Единодушно откликнулись добринцы на обращение коллектива рабочих Самаровского консервного комбината о шефстве над госпиталями. На 6 тысяч рублей закуплено гостинцев раненым войнам. В подшефный госпиталь отосланы: 1 патефон и 58 пластинок, 37 килограммов кондитерских изделий, 37 килограммов сабзы, 400 пачек папирос и махорки, 60 флаконов одеколона, 60 кусков мыла, по 10 банок кофе и какао, теплые белье, носки и прочее. Такая же посылка направляется и бедам фронта.

Петухова.

### КОЛХОЗНИКИ ЗНАКОМЯТСЯ С НОТОЙ ТОВ. МОЛОТОВА

На общем собрании жители Момских юрт ознакомились с нотой В. М. Молотова о зверствах германских властей на захваченных советских территориях.

Страшная ненависть к гитлеровским разбойникам охватила каждого колхозника.

Выступившие колхозники заявили: «Пусть беспощаднее бьет Красная Армия фашистских разбойников. Мы будем еще лучше трудиться, дадим фронту столько продуктов, сколько ему потребуется».

Федулов.

Юрты Мом.

